

市长质量奖不再“隆重颁发”

往年二三百人的颁奖大会,今年“瘦身”成几十人的座谈会

本报8月6日讯(记者 秦雪丽 通讯员 莫言 李福玉) 6日上午,在东方海天三栋一间不大的会议室内,市长质量奖低调颁发。相对往年二三百人的颁奖大会,今年一切从简,取消了隆重仪式,而采取更为亲切、易于交流的座谈会形式。

“这种小型座谈会的形式,今年是第一次采用。”市质监局一位负责人介绍,往年,市长质量奖的颁发活动,都是设在全市的经济工作会议上进行,大约有二三百人到场参加,有专门的颁奖仪式,非常隆重。

相对往年,今年有很大的不同。记者在现场看到,活动现场没有设立拱门,没有祝贺语,也没有鲜花摆设。不大的会议室内,只有几十人参加,除了获得市长质量奖的企业和个人,还有关于质量工作的一些部门负责人到场。

会上,市委常委、副市长蔡国华向市长质量奖的获奖单位和个人进行了颁奖。获奖单位和个人也在会上相互交流了管理经验,畅谈了企业下一步的规划和发展,现场气氛十分活跃。

据了解,此次颁发的是2012年度市长质量奖,共7家企业和3名个人入围,分别是:山东道恩高分子材料股份有限公司、山东东方海洋科技股份有限公司、烟台泰和新材料股份有限公司、蓬莱八仙过海旅游有限公司、烟台海和食品有限公司、山东康泰实业有限公司、方圆集团有限公司、烟台港集团有限公司总裁纪少波、山东鲁花集团有限公司董事长孙孟全、烟台清泉实业有限公司董事长张恒佳。

蔡国华称,自2010年设立市长质量奖以来,每年都表彰一批为全市质量振兴做出突出贡献的单位和个人。目前,全市累计争创山东名牌产品177个,山东省服务名牌70个,烟台制造的品牌形象得到很大提升。

市长质量奖这一“金字招牌”也并非终身制,有效期为5年,过期要重新申报。“获得市长质量奖,今后的要求也将更严格。”蔡国华称,相关部门要全方位地进行跟踪检查,每年都要对企业进行考核,考核不通过者,将会取消这一荣誉。



相对往年,今年的市长质量奖取消了“隆重颁奖”。 通讯员 陈旭 摄

经验之谈

山东道恩>> 用人首先要看“人品”

作为“市长质量奖”获得者,山东道恩高分子材料股份有限公司负责人于晓宁讲述了企业成功的经验。

“经过3年的努力,终于实现了目标。”于晓宁介绍,为了“市长质量奖”这一金字招牌,他们也是卯足了劲,在管理上,实行“一把手挂帅”,每月

都要召开质量会议,设立了品管部、综合部,分别负责质量监督和考核。

于晓宁说,在人才管理上,他们始终把“人品”放在第一位,坚信只有好的人品才能生产出好的产品,将传统管理方法与现代管理方法相融合。

多年发展中,道恩企业也取得了诸多成就,先后承担了20余项省和国家科技计划项目。“道恩”商标连续三届被认定为“山东省著名商标”,产品以其过硬的质量和高科技含量而远销美国、加拿大等20多个国家和地区。

烟台港集团>> 打造化肥第三价格体系

会上,烟台港集团有限公司总裁纪少波的讲话,引来阵阵掌声。作为“市长质量奖”的个人获得者,纪少波提到了品牌价值的重要性。

纪少波介绍,作为港口运输企业,烟台港一直努力打造服务品牌。先后创建了“精装化肥”、“中非杂货班轮”、“大包水泥效率”、“情满车船”等8个山东省服务名牌和“烟台港抓斗”1个山东省名牌产品。

“这些品牌的创建,也直接

拉动了经济效益的增长。”纪少波称,以化肥出口为例,2012年,化肥出口装载量为375万吨,而今年7月份,一个月的装载量就达105万吨,月收益达8500万元,高峰时候一天的化肥装载量达4.8万吨,成为全国单货种收益最高的港口。

谈到化肥的吞吐量,纪少波说,国内化肥出口时,需要将袋拆封,变成散装形式,这对运输的质量要求很高。烟台港凭借装船的质量、速度、效率、规

模等优点,吸引着国内众多化肥厂家在此集中。“目前,烟台港成为美国4家大的化肥贸易经销商,唯一指定的在中国口岸装卸化肥的港口。”

目前,全球化肥行业包括中东和黑河两大价格体系。他们也正积极与一些企业部门合作,希望在烟台成立化肥交割所,打造FOB烟台化肥价格体系,作为世界第三大化肥价格体系,使中国拥有话语权。

本报记者 秦雪丽

龙口港疏港高速 9月建成通车

本报8月6日讯(记者 孙健) 506公里!预计9月份建成通车的龙口港疏港高速将使烟台市高速公路通车里程年内突破500公里大关。

记者日前从市公路局了解到,龙口港疏港高速公路将于8月份交工验收,预计9月份通车,目前正在进行最后的收尾工作。

“这段高速公路虽然短,但难度挺大。”龙口港疏港高速公路项目经理部总工程师李国强说,由于这是条龙口港区的集疏运输的主要通道,通车后跑的大都是重型车,对路基要求很高。

龙口港疏港高速公路地处龙口市西北部,北起龙口市妃姆岛,南接荣乌高速路,路线全长26.34公里,其中高速公路10.91公里,一级公路15.43公里,双向四车道,是龙口港区集疏运输的主要通道,是规划建设中龙青高速路的起始端。

龙口港疏港高速公路建成后,将与烟台港西港区疏港高速、莱州港区疏港高速等“并驾齐驱”,助力烟台“以港兴市”战略实施,届时全市高速路也将突破500公里“大关”。

7月降雨造成 3.7亿元损失

本报8月6日讯(记者 蒋慧晨 通讯员 高贵山) 记者从烟台市民政局了解到,7月份以来,烟台市持续多日普降大到暴雨,全市受灾直接经济损失已达3.7亿元。目前,市县两级先后下发了870万元的救灾款和价值20万元的救灾物资,全市各级正在积极做好抗灾救灾工作。

强降雨发生期间,市委、市政府主要领导高度重视,先后多次做出重要批示:要求各级全力以赴做好抗灾救灾工作,保护群众生命安全,最大限度减少财产损失。各级党委政府领导亲临一线组织力量抗洪抢险,紧急转移安置群众避险,确保了人民群众的生命财产安全。

招远供电公司 应对用电高峰

7月以来,国网招远市供电公司加强电网运行监控,加大对配电网线路监控力度,通过媒体及时向公众宣传错峰避峰用电措施,营造良好的供用电环境。

(刘君波)

国网莱州供电 创新提升服务

近期持续高温,强降雨,国网莱州供电公司克服困难不断提升服务水平。一是建立投诉服务事件调查制度。二是保持故障报修到达现场及时率、恢复送电及时率100%。三是健全大客户服务体系,对重点项目实行包保制度。四是开展“美丽彩虹”主题实践活动,让优质服务走进千家万户。

(赵冬 吕咏萍)

公交站亭、车厢换上“小清新”装

一改昔日的老旧标语形象,新式宣传动漫惹人眼球

本报8月6日讯(记者 孙健) 近日,细心的市民在乘坐公交车时会发现,市区内主干道的公交站亭以及1、2、5路公交车车厢内,吹来了一股“小清新”风。色彩鲜明的动漫文明宣传标语替代了以往刻板、老旧的宣传标语,在惹人眼球的同时,将城市的公交文明传递。

6日,记者在市区南大街、二马路等交通主干道的公交站亭里发现,站亭的两端都贴上了形象生动的动漫文明宣传画。画中或是公交车门挤了乘客脑袋,乘客一声“哎哟”;或是公交车司机伸出大手,拒绝老幼病残乘客上车,尽管漫画本身充满讽刺意味,但漫画所配的文明标语却将文明行车、文明乘车的理念贯穿其中,让人在呵呵一笑的同时,加深了文明公交的理念。

不仅是在站亭上,1路、2路公交车车厢内也在发生着变化。驾驶座上方的微笑服务标语,后车门旁尊老爱幼宣传画、后车门上的排队上下车,无一

不体现出公交公司的用心。

“有些宣传漫画内容好玩,有些是字体好看吸引人,而且很多站亭和车上的都不一样。”一位在文化中心站点等车的市民告诉记者,站亭、车厢里的小变化让他觉得很新鲜,“比以前那些光有文字的宣传标语强多了,这样的宣传方式我也更容易接受。”

据了解,今年是烟台市公交行业的“规范服务年”,为了将公交服务提升到最优质量,烟台市的公交主管部门和公交公司可谓煞费苦心。

结合城市文明建设的要求,烟台市运管部门专门派人到各地参观学习,借鉴了外地的先进经验。“动漫宣传是我们青州调研时发现的亮点,尽管客流量、车流量都很大,但青州服务区却永远给人干净、清新的感觉。一调研才发现,他们便是采取动漫的方式宣传文明标语。”一位运管部门的工作人员告诉记者。

此次张贴的动漫画和宣传



公交车内的动漫文明宣传画很惹眼。 本报记者 孙健 摄

标语主要有六个方面的内容,包括公交优先理念、绿色出行理念、文明礼让理念、尊老爱幼理念、规范服务理念以及温馨提示等,在严格要求公交服务人员规范服务的同时,也对市民乘车文明提出要求,同时也鼓励加强全社会对公交发展的支持。

截至6日,市区观海路、二马路、南大街、北马路、机场路等主要线路公交站亭的动漫宣传画已张贴完毕,1路、2路等公交车厢内的宣传画和标语也张贴完成,下一步张贴工作将在市中心区范围内开展,预计8月10日左右全部张贴完毕。